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Решение к задаче 1. (10 баллов)
Прежде чем строить траекторию частицы, то есть у(х), нужно определить
зависимости x(t)  и y(t) x = xo + Vxt
1) x1 = xo + Vx1t хо = 2 м; Vx1= –1 м/с;  х1 = 2 м – 1м/с 1 с = 1 м
2) x2 = x1 + Vx2t х1 = 1 м; Vx2 = 1 м/с;  х2 = 1 м + 1 м/с1 с = 2 м
3)  х3 = х2 Vx3 = 0 м/с
4) х4 = х3 + Vx4t;         х3 = 2 м; Vx4= –1 м/с;  х4 = 2 м – 1м/с 1 с = 1 м.
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y = yo + Vyt
1) yo = 1м; Vy1 =0 м/с; y1 =yo = 1м
2) y2 = y1 + Vy2t y1=1 м Vy2 = 1 м/с y2 = 3 м
3) y3 = y2 + Vy3t y2=3 м Vy3 = 0 м/с y3 = 3 м
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Теперь в координатах ХОУ построим точки с координатами хоуо; х1у1; х2у2;
х3у3; х4у4.
Соединим эти точки.
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Решение к задаче 2. (5 баллов)
Q = A = P ; Q1 =cm(t2 –t1); Q2 = Lm, где c и L табличные данные.
Решая данные уравнения, получим 2 = 1L/с(t2 – t1); 2  1 ч.

Решение к задаче 3. (10 баллов)
Рассмотрим случай, когда в схему включён один вольтметр, и будем

считать, что его внутреннее сопротивление равно r. В этом случае ток в цепи
равен
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С другой стороны, для всей цепи можно записать U = IR + U1 (2).
Сравнивая (1) и (2), можно получить выражение для внутреннего
сопротивления вольтметра:
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В случае если к схеме подключили 10 одинаковых вольтметров
(n = 10), они будут показывать одно и то же напряжение, так как подключены
параллельно. Их можно рассматривать как один эквивалентный вольтметр с
внутренним сопротивлением r1, в n раз меньшим, чем у одного вольтметра
(r1 =

10
r )  . Воспользуемся уже полученным соотношением  (3):
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Тогда из (4) и (5) получаем выражение для напряжения 1
1U , которое

будет показывать десятый (как, впрочем, и все остальные) вольтметр:
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. Подставив численные значения, получим 1
1U = 47,61 В



Решение к задаче 4. (10 баллов)
Получится два изображения.
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Решение к задаче 5. (10 баллов)
Если тело плавает, то его масса равна массе вытесненной воды.

Сначала находим объем вытесненной воды, умножая площадь сечения
сосуда, найденную с помощью линейки, на уменьшение уровня воды в
сосуде после удаления тела (измеряется также линейкой). Умножая объем на
плотность, определяем массу воды, а, следовательно, и массу тела.

Максимальное количество баллов – 45.


